这个冬天 去加拿大滑雪

新民旅游

本报副刊部主编 I 第 477 期 I 2014 年 11 月 4 日 星期二 责编:姚冬梅 编辑邮箱:ydm@xmwb.com.cn

B3

深秋 长兴岛采桔去 盘点宝山

"洗肺"景区

| 信息快车道

「口空间」陆家浜路亮相

日前一座演绎上 海老码头风情的标志 性建筑——渡口空间, 在陆家浜路(近外马 路)亮相,让上海人有 了怀旧去处。

"渡口空间"与南 浦大桥近在咫尺,与 上海当代艺术博物馆 -街之區,站在"渡口 空间"沿江望去,江面 波光粼粼,船运繁忙, 流水拍岸。这个创意 来自上世纪六十年代 出生的樊建筠,从小 住在外滩旁边的一条 叫做"山东中路"的小 街上,目睹了当年桥 文化的丰富多彩。她 现在的公司也在陆家

浜路,这又让樊建筠捕捉和回味 起了老上海的---渡口文化! 据 了解。陆家浜为上海老城厢南部 外的一条河流,西起浦肇河(又名 肇嘉浜),东接黄浦江,长约2.44 公里,斜桥即是陆家浜的起点。咸 丰十一年(1861年),租界巡捕会 防时强征民田开挖陆家浜,建横 跨河浜的桥梁八座,这就慢慢滋 生出了老上海的码头文化。自清 光绪年间至民国年间, 老城厢内 外河道逐渐被填平,并在上面兴 建道路,称陆家浜路。现上海的陆 家浜路渡口还存有些上海老码头 的风韵。设计建筑"渡口空间"的 蒋华健先生曾留学日本,有获奖 作品上海的焊点 1088 创意产业 园、南京秦淮创意园、浙江海宁的 汉诺威办公区等。

蒋先生说:渡口空间项目的 含义是:取地利之名,沿袭陆家浜 路渡口的历史意义。民国时期,此 渡口即作为上海市民来往浦江两 岸的重要交通口岸,给上海留下了 深刻的记忆。而"渡口"所在的外马 路,是上海第一条新马路,是上海 人民用了10年时间于1897年修 成,具有重要的历史意义。 季季

苏州相城渭塘

网络旗舰店上线

'天下珍珠渭塘先"。苏州相 城渭塘是中国淡水珍珠的发源 地,也是亚洲珠宝之都,并成为著 名的旅游购物之地。随着网络时 代的到来, 日前国内首个珍珠旗 舰店上线,提供私人定制、采珠 游、DIY设计等个性化服务。

珍珠之乡的渭塘镇湖泊众 多,风光秀丽,为江南典型的鱼米 之乡。渭塘珍珠旗舰店在天猫、京 东、拍拍网等知名电商平台同步上 线,推出买珍珠送采珠游、赢阳澄 湖大闸蟹、免费游莲花岛等一系列 优惠活动。今后,还将探索与苏州 园林、苏绣等地方特色旅游品联 动,不定期推出各种优惠。





在泰顺寻一 廊桥遗梦



文/游宗

泰顺,浙南边陲一个温婉的小城,却早已凭 借"中国古桥博物馆"十足的底气在世界上崭露 头角。一座又一座令人惊叹的古廊桥,令人重温 好莱坞经典的爱情电影《廊桥遗梦》





宋风遗骨 寻"营造法式"的身影

宋代开始,许多名人贤士为避 祸乱,陆续迁移到泰顺这个"世外 桃源",英雄无用武之地的遗憾化 作实际的梦想,他们便创造了具有 山区田园特色的地方文明。这座带 有宋代气质的小城对宋风遗骨的 保留更明显地体现在其当地的建 筑上,在这里,你随处可以找到北 宋官方颁布的建筑设计规范书《营 造法式》的身影。

形象点说,廊桥就是"编织"起 来的桥,不用一颗钉子,仅仅是通 讨榫卯结构穿插别压便可保证百 余年后依然坚固如初,可谓是建筑 史上的奇迹。现如今,廊桥的制造 工艺已经被重新发掘并延续了下 来,泰顺现在共有三组人员,六个 团队在用这种传统营造技艺建造

活着的廊桥 人与人及与神的交流

有幸的是,泰顺不仅保留了廊 桥本身,还代代延续着廊桥文化, 可以说廊桥在泰顺依然鲜活着。市 声不绝于耳,如北涧桥上一个个分 割均匀的摊位,当年如上海大马路 般繁荣。据当地的老人介绍,以前 常常在北涧桥的桥头上演木偶戏, 而另一头聚集着上千观众。

千百年来,人们通过廊桥与神 明沟通,祈求风调雨顺,幸福安康, 如今在北涧桥、仙居桥等廊桥上, 还可看见佛龛的身影。每年的正月 是祭祀最隆重的时候,每当这时, 乡民们从四面八方汇聚到桥上,依 次进行祭祀,摆上一整只猪头,奉 供茶、酒,添几盘菜肴,上几炷香, 磕头作揖祷告祈福。

北涧桥、溪东桥 泰顺的"大乔小乔"

俗称"姐妹桥"的泗溪镇溪东 桥、北涧桥有着"世界最美丽廊桥" 的美誉。位于东溪上游的"姐姐"溪 东桥已有400多年历史了,两头翼 角飞挑,犹如巨龙般颇有吞云吐雾 之势。北涧桥比溪东桥晚建了一百 年,故被称为"妹妹"桥,桥屋灰瓦 红身,飞檐走兽,桥旁两棵千年古 树掩映,与溪东桥相比,北涧桥更 显秀美与热闹。北涧桥周边的廊桥 文化最为鲜活,孩童们在桥内你追 我打,小情侣们凭栏软语温存,老 婆婆茶叶蛋的香味儿混合着泗水 特有的清新味道弥漫开来,飘过桥 头的茶馆,绕过桥畔的古樟树,带 着暖暖的气息抚慰着每一位游人

三条桥,由原先三条巨木跨河 为桥而得名,它被称作泰顺"最寂 寞最浪漫"的廊桥。三条桥周围几 乎没有民居,是连接泰顺与福建的 山涧小桥, 两边是蜿蜒的古道、郁 郁葱葱的山林。三条桥流传着一个 关于"等待"的故事:曾有一对情人 在此话别, 痴情的小伙站在桥头, 一直等着自己心爱的姑娘回来。这 个故事后来被谱写成了歌曲《我在 廊桥等你》:"我在廊桥等你,等你。 等你一起品云雾香茶醇又美,等你 一起和墨香同沉醉……

精彩游线 扫一扫

本期微信秋游线路条条精 彩,拿起手机、动动手指,扫描下 图中的二维码,或加dongjiezn微 信号即可。



3000元 带你游亚洲

体验亚洲风情是许多旅行爱 好者开启环球旅行的第一步。不 论是繁华浪漫的日本东京和韩国 首尔: 或蜜月首洗地巴厘岛与马 尔代夫,还是神奇的美丽国度斯 里兰卡,都让人神往。近日,国泰 及港龙航空推出"亚洲任你游"超 值套票, 圆你梦想。

即日起至 2015 年 12 月 10 日,从国泰及港龙航空中国内地全 部 22 个航点城市出发, 经香港前 往其亚洲网络中的 35 个精选目的 地,同一乘客一次性购买2套机票 前往相同或者不同目的地,只需人 民币 3000 元起;3 套机票只需人 民币 4000 元(以上价格为净价,未 含税费),比起单独购票,最大优惠 幅度达人民币5000元。

英航推出

"双11"特惠

11月11日是"光棍节",英 国航空公司日前宣布, 将于当天 推出超值特惠, 诚激单身游客们 前往伦敦,享受精彩的旅行体验。

此次限时订购,游客可预订 2000元人民币起的特惠往返票 价, 搭乘World Traveller经济客 舱,从北京、上海或者成都出发前 往伦敦。特价机票仅限今年11月 11日在英航官方网站ba.com发 售, 出行有效期为2014年11月13 日至2015年2月10日,包括了圣诞 节以及元旦等中西方节日。

多元化的伦敦拥有众多世界 级名胜,而值此节日季节,独自出 游的旅客可飞往伦敦, 开启一段 专属的异国之旅。

"喜来登"路演

在华新增5家酒店

喜达屋酒店与度假酒店国际 集团日前在全国路演中宣布,旗 下全球最具知名度的酒店品牌喜 来登计划在未来半年内在中国地 区新增5家酒店,另有38家酒店 在开业筹备中,表明了"喜来登" 在华发展的良好信心。喜来登今 年在华已新开2家酒店, 明年4 月前,郑州、上海嘉定、珠海、西双 版纳、武汉四地的的新酒店也将 相继开业,为世界往来游客提供 住宿便利。 伯裕